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Нами виявлено наступні анатомічні ознаки: епідермальні клітини звивисті, 
по жилках дещо витягнуті, продиховий комплекс аномоцитного типу, продихи 
виразні, наявні трихоми двох типів: короткі, сидячі прості одноклітинні прямі во-
лоски, загострені до верхівки та прості одноклітинні тонкостінні балоноподібні 
волоски (рис. 1, рис.2). По краю листкової пластинки спостерігаються загострені 
одноклітинні волоски, спрямовані до верхівки листкової пластинки. 

Отже, нами вивчено морфолого-анатомічну будову листка анемони 
дібровної, що може бути використано для встановлення мікроскопічних 
діагностичних ознак при розробці проекту методів контролю якості (МКЯ) на нові 
види лікарської рослинної сировини. 

 
 

УДК 615.254.7 : 615.32 : 616.72-002.28 

МОЖЛИВОСТІ ФІТОТЕРАПІЇ У КОРЕКЦІЇ ГІПЕРУРЕКЕМІЇ 
Шкода А.Г., студентка 2 курсу, Давидов Е.М., студент 2 курсу, Степанова С. 

І., к.ф.н., доцент кафедри ботаніки, Ковальова А. М., д.ф.н., професор кафедри 
фармакогнозії, Козира С.А., аситент доцент кафедри ботаніки 
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гіпоурикемічна дія, антиоксидантна дія. 
 

Вступ. Сечова кислота – кінцевий продукт пуринового обміну в організмі 
людини, утворюється за участю ферменту ксантиноксидази в результаті окис-

нення гіпоксантину до ксантину, а потім ксантину до сечової кислоти. Гіперу-
рикемія (рівень сечової кислоти в сироватці крові вищий за 360 мкмоль/л у жі-
нок і вищий за 420 мкмоль/л у чоловіків) призводить до відкладення сечової 

кислоти в суглобах і нирках з подальшим розвитком подагри і нефролітіазу, а 
також до прискорення прогресування хронічної хвороби нирок. Крім того, від-

значається висока частота безсимптомної гіперурикемії, яку теж відносять до 
факторів ризику. Зниження концентрації сечової кислоти в крові є ключовим 

підходом до профілактики та лікування цих хвороб. 
Традиційним препаратом для зниження сечової кислоти в крові є інгібі-

тор ксантиноксидази – алопуринол. Тим не менше, використання алопуринолу 
обмежено через серйозні побічні ефекти, такі як гепато- та гематотоксичность, 

реакції гіперчутливості [1, 2]. 
Останнім часом у всьому світі спостерігається зростання таких захворю-

вань як подагра і уратний нефролітіаз, тому актуальним є пошук гіпоурикеміч-
них рослинних засобів ефективних та безпечних для організму людини. 

Мета. Наше дослідження присвячене вивченню можливості використан-
ня збору, до складу якого входять листя селери пахучої (Apium graveolens L., 
Apiaceae) і яглиці звичайної (Aegopodim podagraria L., Apiaceae), для корекції 

гіперурикемії, стандартизація рослинної сировини та збору, а також визначення 
їх антиоксидантної дії. 

Матеріали і методи. Для подальшого дослідження листя селери пахучої 
кореневого сорту «Яблуневий» заготовляли на першому році культивування у 
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вересні 2019 року, листя яглиці звичайної, дикорослої рослини – у травні 2019 в 
Харківській області. Сировину сушили повітряно-тіньовим способом, подріб-

нювали і використовували для дослідження і приготування збору з листя листя 
селери і яглиці в співвідношенні (1:1).  

Кількісне визначення суми флавоноїдів у сировині і запропонованому 

зборі проводили методом диференціальної адсорбційної спектрофотометрії при 
довжині хвилі 410 нм. Вміст фенольних сполук визначали методом прямої спе-

ктрофотометрії при довжині хвилі 327 [3, 4]. Оптичну щільність визначали на 
спектрофотометрі «Evolution 60S». Антиоксиданту активність (АОА) in vitro 

оцінювали відомим методом з використанням катіон-радикалу ABTS [5].  
Результати та обговорення. З літературних джерел відомо, що листя се-

лери містять різні біологічно активні сполуки: флавоноїди – кемпферол, апіге-
нін, апіїн, лютеолін, цинарозид; гідроксикоричні кислоти – кавову, р-кумарову, 

ферулову. Листя яглиці звичайної багате на органічні кислоти –  хлорогеновую, 
кавову, ферулову, ванілінову, сінапову, α-резорцинову, флавоноїди – лютеолін, 

кемпферол, трифолін, кверцетин, катехін, антоціани. Листя селери і яглиці тра-
диційно застосовуються при захворюваннях суглобів, подагрі, доведена їх ан-

тиоксидантна, протизапальна, гіпоурикемічна та нефропротекторна активність 
[2, 6]. Тому раціонально було об'єднати ці дві рослини у вигляді збору для по-
дальшого вивчення можливості застосування з метою корекції обміну сечової 

кислоти.  
Нами було визначено вміст фенольних сполук у зборі, що склало 4,6 ± 

0,1% у перерахунку на хлорогенову кислоту, вміст суми флавоноїдів – 1,31 ± 
0,03%, в перерахунку на цинарозид. АОА збору і його компонентів була досить 

високою і склала для збору – 20627,10 мкг/г, листя селери – 13128,94 мкг/г, ли-
стя яглиці – 20357,31 мкг/г, виражена в антиоксидантній ємності тролокса.   

Висновки. Запропонований збір містить значну кількість флавоноїдів і 
фенольних сполук, має високу антиоксидантну активність, гіперурикемічна ак-

тивність його компонентів була доведена раніше. Тому даний збір може бути 
рекомендований для подальших досліджень. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВМІСТУ ХАМАЗУЛЕНУ В РОМАШЦІ ЛІКАРСЬКІЙ 
Яковюк В.О., студент 3 курсу, Бобкова І.А., викладач фармакогнозії. 

КЗВО «Житомирський базовий фармацевтичний коледж» 
Ключові слова: ромашка лікарська, ефірні олії, хамазулен. 

 
З давніх часів, лікарські рослини активно використовують в медицині для 

лікування та профілактики захворювань різної етіології. Правильний підбір ро-

слин з відповідним складом, раціональне застосування, створення нових препа-
ратів які містять речовини з лікарських рослин або їх синтетичними замінника-

ми – завдання які покладаються на фармацію. Актуальним на сьогодні є дослі-
дження вмісту хамазулену в ромашці лікарській, оскільки вона широко викори-

стовується як в традиційній так і нетрадиційній медицині 
Ромашка лікарська – Chamomilla recutita (L.) Rausch – однорічна 

трав’яниста рослина від 15 до 60 см заввишки. Корінь стрижневий, слабко роз-
винутий. Стебло прямостояче, циліндричне, голе, від основи розгалужене, реб-

ристо-брозенчасте, порожнисте. Квіти дрібні, зібрані на кінцях стебла і гілок у 
суцвіття кошики. Розкриті кошики мають обгортку із численних приквітків, ро-

зташованих у 1-3 ряди; ложе кошика видовжено-конічне, іноді півкулясте(на 
початку цвітіння); крайових несправжньоязичкових квіток із відгином білого 

кольору від 12 до 20 [1,2]. 
Ромашка лікарська зустрічається як бур’ян по всій території України (на 

Поліссі рідко) росте уздовж доріг, вулиць, у садах, парках, на пустирях. Зазви-

чай утворює невеликі зарості, іноді досить значні масиви (Крим та Херсонська 
область). Культивують у спеціалізованих господарствах [1]. 

Метою роботи було дослідження вмісту хамазулену в ромашці лікарській. 
Для аналізу використовували сировину ромашки лікарської, яка розміще-

на в частині дослідної ділянки КЗВО "Житомирський базовий фармацевтичний 
коледж". 

Для проведення визначених досліджень була проведена перегонка ефір-
них олій водяною парою із сировини ромашки лікарської [1]. 

Дослідження вмісту хамазулену в ромашці лікарської проводили методом 
тонкошарової хроматографії. 50 мкл ефірної олії розчинили в 1 мл ксилолу P. 

Далі взяли розчин для порівняння: 2 мкл хамазулену Р. Пластинка: ТШХ плас-
тинка із шаром силікагелю Р. Рухома фаза: етилацетат Р – толуол Р(5:95). На 
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